
Niederschrift der Jahreshauptversammlung 

Des TSV Schafstedt am Freitag, 03. Februar 2012 um 20.00 Uhr 

Im Vereinslokal "Zur Eiche" 
 
 
Beginn: 20.05 Uhr                                                                                         Ende 22.05 Uhr 
 

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Eröffnung 
2. Protokoll JHV 2011  
3. Bericht 1. Vorsitzende 
4. Anträge und Vorschläge an die MV und an den Vorstand 
5. Kassenbericht 
6. Bericht Kassenprüfung und Entlastung des Vorstandes 
7. Berichte Spartenleiter/innen 
8. Ehrungen 
9. Wahlen 

� 1.Vorsitzende  Renate Wohlert 
� Schriftführer  Harald Sierks 
� 3. Beisitzer  Timo Wolters 
� 1. Beisitzerin  Melanie Steffan 
� Jugendvorstand Bestätigung durch MV 
� Kassenprüfer/in 

10.  Grußworte der Gäste 
11.  Sonstiges 

 
 
Anwesende vom Vorstand: 
 

� 1. Vorsitzende: Renate Wohlert 
� 2. Vorsitzende: Maike Lindemann 
� Kassenwart:  Rolf Scheel 
� Schriftführer:  Harald Sierks 
� 1. Beisitzerin:  Melanie Steffan 
� 2. Beisitzerin:  Katja Walczak  
� 3. Beisitzer:  Timo Wolters 

 
Gäste:  
� Stellv. Bürgermeisterin Telse Lahrsen 
� Altbürgermeister Ernst Bornholt 
� Ehrenvorsitzender Paul Ruge  
� Wehrführer Hans Hahnkamp und Marco Paulsen 
� 1. und 2. Vorsitzende/r TSV Eggstedt Andreas Holm und Sylvia Stahl 
� Vom TSV Krumstedt M. Thomsen und Jürgen Wöhlk 
� Von der Presse Susanne Soult 
 

 
An der Versammlung nehmen 50 Mitglieder und 7 Nichtmitglieder teil !  
Die Anwesenheitsliste ist der Niederschrift beigefügt – Anlage 1. 
 



TOP 1 

 

� Renate Wohlert eröffnet gegen 20.05 Uhr die Versammlung und begrüßt die 
anwesenden Mitglieder und Gäste. Gegen die Form und Abfassung der vorläufigen 
Tagesordnung werden von den Mitgliedern keine Einwände erhoben. Anträge zur TO 
werden nicht gestellt. Die Beschlussfähigkeit der MV wird festgestellt. Zur Ehrung der 
verstorbenen Mitglieder wird sich von den Sitzen erhoben.   

 
 
TOP 2 

 

� Der Schriftführer Harald Sierks stellt den Mitgliedern das Protokoll der JHV vom 
04.02.2011 zur Einsichtnahme vor. Mehrfache Kopien werden verteilt. Eine Verlesung 
findet nicht mehr statt. Einwände gegen eine Nichtverlesung werden von den 
Mitgliedern nicht erhoben.  

 
TOP 3 

 

� Die 1. Vorsitzende Renate Wohlert trägt ihren Jahresbericht 2011 vor. Der Bericht ist 
diesem Protokoll als Anlage 2 beigefügt. 

� Folgende Mitglieder erhalten für besondere Leistungen in der Sportplatzpflege vom 1. 
Vorsitzenden eine kleines Präsent überreicht: Ernst Bornholt und Peter Buhn (in 
Abwesenheit). 

� Der Versammlung wird während einer 15-minütigen Pause Kartoffelsalat und 
Würstchen gereicht.  

 
TOP 4 

 

� Es lagen keine Anträge und Vorschläge an den Vorstand und der 
Mitgliederversammlung vor. 

 

 

TOP 5 

 

� Die Kassenberichte der Tennissparte, des TSV und der SG Geest 05 (Herren - und 
Jugendabteilung) werden vom Kassenwart Rolf Scheel der Versammlung vorgestellt. 
Die Berichte sind dieser Niederschrift als Anlage 3 beigefügt. 

 

TOP 6 

 

� Die Kasse wurde von Eckard Darkow und Michael Bruhn geprüft. Michael Bruhn 
trägt das Ergebnis vor. Beanstandungen gab es keine. Die Kasse ist gut und 
übersichtlich geführt. Der Entlastung des Vorstandes und des Kassenwartes wird von 
der Mitgliederversammlung einstimmig stattgegeben. 

 

 

 

 

 

 

 



TOP 7 

 

� Von folgenden Spartenleitern/innen werden kurze Berichte über ihre Aktivitäten in 
2011 gehalten: 

 
1. Elke Wolters    Volkstanzgruppe 
2. Rolf Scheel (i.V. für Franziska)  Kinder und Eltern-Kind Turnen  
3. Michael Bruhn   Volleyballgruppe  
4. Melanie Steffan   Volleyballgruppe jung 
5. Antje Darkow    Geräteturnen 
6. Hella Möller     Seniorengymnastik 
7. Renate Wohlert   Männer- und Frauengymnastik  
8. Heike Denker    Stepp Aerobic 
9. Rolf Scheel    Herstlauf 
10. Marion Paulsen   Leichtathletik und Sportabzeichen 
11. Thorsten Zühlke   SG-Fußballherrenmannschaften 
12. Andree Witt    Jugendmannschaften Fußball  
13. Renate Wohlert   Tennis und Nordic Walking 
14. Holger Vollert   Altliga 
15. H.P. Wolters    Altliga Ü 45 

 
 
 
TOP 8 

 

� Insgesamt werden 27 Sportabzeichen an Jugendliche und Erwachsene verliehen. Die 
Namensliste ist der Niederschrift als Anlage 4 beigefügt. Susanne Jungheinrich und 
Marion Paulsen nehmen die Ehrungen vor.  

� Es werden insgesamt 20 Mitglieder für langjährige Mitgliedschaft im TSV (25, 40, 50  
und 60 Jahre) geehrt. Die Liste liegt der Niederschrift als Anlage 5 bei. Die Geehrten 
erhalten eine Anstecknadel sowie eine Urkunde. Von den geehrten Mitgliedern sind 
10 persönlich auf der Versammlung anwesend. 

 

 

 

TOP 9 

 

� Unsere 1. Vorsitzende erklärt, dass sie wie angekündigt das Amt nach 1 Jahr zur 
Verfügung stellt. Von ihr und der 2. Vorsitzenden wurden ca. 20 Personen erfolglos 
angesprochen um den Vorsitz im TSV zu übernehmen. Der Verein kann max. 2 x 6 
Monate von der 2. Vorsitzenden kommissarisch geführt werden. Sollte dann noch kein 
1. Vorsitzender gefunden werden, wird der Verein aufgelöst und das Vereinsvermögen 
fällt der Gemeinde zu. Die Leitung der Wahlen übergibt Renate dann an Maike. 

� Maike und Rolf verabschieden Renate mit einer kurzen Zusammenfassung ihrer 
langjährigen Tätigkeit im Vorstand des TSV und überreichen ihr ein Geschenk. 

� Maike fragt die Versammlung nach Vorschlägen für den Vorsitz. Genannt werden 
Michael Bruhn und Bernd Lindemann. Beide lehnen dankend ab. Unser 
Ehrenvorsitzender, Paul Ruge, redet der Versammlung ins Gewissen – leider ohne 
Erfolg. Da sich kein 1. Vorsitzender findet, übernimmt Maike den Verein vorerst 
kommissarisch. Sie übergibt die Wahlleitung zurück an Renate, die auch die 
Versammlung bis zum Ende leiten wird. 



� Unser Schriftführer, Harald Sierks, steht turnusgemäß zu Wahl. Harald stellt sein Amt 
nach über 17 Jahren im Vorstand, davon 10 Jahre als Schriftführer, zur Verfügung. 
Harald wird von Rolf mit einem Geschenk aus dem Vorstand des TSV verabschiedet. 
Vorgeschlagen zur Wahl wird unser Beisitzer Timo Wolters. Weitere Vorschläge 
erfolgen nicht. Timo wird einstimmig von der Versammlung zum Schriftführer des 
TSV gewählt. 

� Durch die Wahl von Timo zum Schriftführer ist der Posten des 3. Beisitzers unbesetzt. 
Vorgeschlagen zur Wahl wird Mark Mumm. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Mark 
wird einstimmig bei eigener Enthaltung von der Versammlung zum Beisitzer gewählt. 

� Unsere 1. Beisitzerin, Melanie Steffan, wird durch Wiederwahl von der Versammlung 
einstimmig in ihrem Amt bestätigt. 

� Bei der Jugendversammlung wurden Melanie Steffan und Tara Teike in den 
Jugendvorstand gewählt. Der Jugendvorstand wird von der MV in seinem Amt 
einstimmig bestätigt. 

� Unser Kassenprüfer, Michael Bruhn, scheidet turnusgemäß aus. Als Nachfolger 
werden Holger Vollert und Werner Sander vorgeschlagen. Holger verzichtet auf die 
Kandidatur. Werner Sander wird einstimmig bei eigener Enthaltung für 2 Jahre  von 
der Versammlung gewählt.  

 
 
 
 
TOP 10 

 

� Unsere stellv. Bürgermeisterin, Telse Lahrsen, bedankt sich für die Einladung und 
überbringt die Grüße der Gemeinde Schafstedt. Sie erinnert an das Jahr 2002, hier 
stand der TSV schon einmal fast ohne Vorstand da. Nur sie selbst und Harald Sierks 
waren damals noch im Vorstand aktiv, alle anderen waren zurück getreten. Es sollte 
auch jetzt eine Lösung zu finden sein. Auch sollte man über eine Fusion mit den 
Nachbarvereinen in Eggstedt und Krumstedt nachdenken. Die SG hat sich ja über 
Jahre bewährt. Der Zustand der Tennisplätze und die Entwicklung der Tennissparte 
wird angesprochen. Die Entwicklung läuft hier in eine falsche Richtung. Die 
Gemeinde hat die Plätze seinerzeit mit hohem finanziellen Aufwand erstellt und dem 
Verein übertragen. Telse gratuliert die gewählten und geehrten TSV Mitglieder. 
Besonders hebt sie das Engagement von Tara Teike hervor, die in den Jugendvorstand 
gewählt wurde. 

� Hans Hahnkamp überbringt die Grüße der FF Wehr und wünscht der Versammlung 
einen guten Verlauf. Der Vorsitz im TSV sollte möglichst schnell gefunden werden. 
Er hebt die gute Zusammenarbeit mit dem TSV beim Herbstlauf  hervor. Die 
Feuerwehr stellt für die Sicherung der Strecke inzwischen 12 Kameraden zur 
Verfügung. Die neue Homepage des TSV wird gelobt.  

� Andreas Holm überbringt die Grüße des TSV Eggstedt. Er bedankt sich für die 
jahrelange sehr gute Zusammenarbeit. Er gratuliert den neu gewählten und geehrten 
TSV Mitgliedern. Er lädt die TSV Mitglieder ein, das 100-jährige Jubiläumsfest des 
TSV Eggstedt in diesem Jahr zu besuchen. Der Vorsitz im TSV sollte schnell geregelt 
werden. Der TSV Eggstedt wird dem TSV Schafstedt zur Seite stehen. 

� M. Thomsen vom TSV Krumstedt bedankt sich für die Einladung und überbringt die 
Grüße des TSV. Er wünscht dem TSV Schafstedt für die Zukunft alles Gute und lädt 
den Vorstand zur JHV des TSV Krumstedt am 10. Febr. ein. 

 
 



 
TOP 11 

 

� Renate stellt die anstehenden Termine in 2012 vor. Die Planung ist dem Protokoll als 
Anlage 6 beigefügt. 

� Renate bittet die Spartenleiter unserem Kassenwart aktuelle Mitgliederlisten der 
Sparten zur Verfügung zu stellen.. 

� Unser Altbürgermeister, Ernst Bornholt spricht den zur Zeit sehr schlechten Zustand 
der beiden Sportplätze und der Tennisplätze an. Platzwart, Fußballer und Vorstand 
sind hier alle gemeinsam gefordert die Einrichtungen zu pflegen. In den vergangenen 
Monaten sind Renate und er selbst sehr oft auf dem Sportplatz im Einsatz gewesen. 

� Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, wird die Versammlung von Renate gegen 
22:05 Uhr geschlossen. 

 
 
 
 
Unterschriften Vorstand      
 
2. Vorsitzende: _______________________   
 
Schriftführer:__________________________   
 
 
 
 


